

第27届宁波市春节年货展销会昨开幕

土年货洋年货一站备齐

距离春节的日子越来越近，家家户户都在张罗买年货了。昨天上午，第27届宁波市春节年货展销会在国际会展中心开幕。记者注意到，不少肉菜和豆制品都比市场价格便宜15%~20%，来自中东欧的各种洋年货也在展会上亮相。

记者 孙美星



市民在年货展上采购年货。 记者 江涛 摄

肉菜价格最多能便宜20% 15头猪一上午售罄

昨天一早，小雨不停，但国际会展中心的年货展现场依然热闹非凡。肉菜价格低是此次年货展的一大特色。在宁波方兴食品有限公司的展位上，猪前后腿肉和大排都是12元/斤，带骨条肉14.5元/斤，每斤比菜市场的零售价格便宜了2~3元。“今天我们带来了15头猪、3头牛，一上午，猪肉就几乎全卖完了。”公司负责人介绍，接下来

几天，他们会加大年货展的备货量。

宁波市豆制品有限公司的摊位前也围满了顾客，该公司带来的几十种豆制品，价格比市场零售价便宜了15%左右。

“像内酯豆腐，我们市场零售价是1.7元一盒，展会现场是2.7元2盒，油豆腐8.5元/斤，比市场价格便宜2元多。”公司负责人介绍，一上午时间，生麸、素鸡等豆

制品就已经卖断了货。

水产区的品种同样丰富，嵊泗淡菜，7.5元/斤，摊主说这是头一天刚刚捕捞上来的，很新鲜。年货展现场最多的是各种冰冻海鳗，售价在8~12元/斤。今年红膏梭子蟹价格有点贵，个重三四两左右的蟹，要75元/斤。“马大嫂”们一边喊贵一边挑，100元只能买到几只蟹。

中东欧特产首次亮相 洋年货让人挑花了眼

此次年货展上还能买到不少洋年货，其中，中东欧特色商品首次亮相年货展。展会现场有来自波兰的巧克力饼干和果汁，保加利亚的麦片和华夫饼，还有斯洛伐克的啤酒。

让人印象深刻的是一种斯洛伐克的柿饼，这种柿饼肉质金黄，吃起来软软的，水份足，特别细腻，也很甜。销售商说

这是因为斯洛伐克的柿子品种和国内的柿子不一样，所以做成的柿饼也好吃。当然这种柿饼价格也不便宜，一斤要50元。

展馆里最多的洋年货是车厘子，最少有十几个摊位在卖，主要来自智利和澳大利亚，最便宜的每斤要30多元，最贵的要80元。此外还有冷冻的进口牛肉、牛排和银鳕

鱼肉，银鳕鱼肉每斤160元。进口的冷冻三文鱼头和三文鱼尾巴，价格比新鲜的三文鱼肉便宜不少，做鱼头豆腐汤或是红烧都很美味。年货展上，三文鱼头25元一个，鱼尾巴15元一条。

此次年货展上的特色食品数不清，市民去参展最好带一个小拖车。展销会将持续到2月3日结束，不需要门票。

别让年夜饭变成“年夜烦”

酒店订餐要多留意细节，保留相关凭证

商报讯（记者 毛雷君 通讯员 钟卓波）春节临近，酒店年夜饭预订火爆起来，相关投诉也呈上涨趋势。

早在去年11月，童先生就预订了江东某酒店的年夜饭，确定包厢、预付订金500元。但今年1月22日，童先生接到酒店通知说，预订的年夜饭只能选择固定的套餐，套餐价为2788元。童先生说，往年在酒店订年夜饭，都是可以自己点菜的，这次只能选套餐，让他感觉“有些不舒服”。看了套

餐菜单，童先生更不爽了，“其中70%的菜都是家中老人不爱吃的，而且菜价也提高了不少。”童先生表示无法接受这样的变化，经过协商，酒店退还了500元订金。

来自江东市场局12315平台的信息显示，目前该平台已接到数起关于年夜饭的投诉，江东市场监督管理局举报投诉处理中心主任杨荣分析说：“由于今年年夜饭预订市场火爆，主动权在卖方市场，生意好了，可能会出现商家提高消费门槛、服务质量打折

扣、菜单玩忽悠、食物品质下降、增加隐性消费等问题。”

对此，市场监管部门提醒消费者，预订年夜饭，首先，要搞清楚收费标准，留下承诺凭据。其次，与商家提前商定消费细节，最好能签订书面协议。再次，就餐时要注意实际饭菜与事先约定是否相符，如有不符可以拍照、摄影取证。最后，消费完毕后应索要发票，保存好消费明细清单、结账单据等，万一发生消费纠纷，可作相关凭证。

■股市点评

多方已展开初步反击

昨天前市大盘摸高2756点后大幅下挫，最低下探2638点，恐慌性抛盘再度涌现，数百家个股封住跌停，市场绝望情绪爆发。后市触底反弹，在权重股中石油大力护盘的带领下，众多个股低位反弹，指数收复当日失地，最终以2735点报收，小跌0.52%，创业板指微涨0.17%，两市总成交5103亿元。盘口多方已展开初步反击，但尚缺力度。

这两天的大幅调整有两种可能性：一是常态主力惯用的“挖坑”战术，通过诱使恐慌性抛盘来砸出底部，骗取散户的廉价筹码；二是股市确实陷入大级别调整，不断创出调整新低，最终向2200~2500点区域逐级渗透。

当下很难判断究竟是哪一种可能性，不

过可以几种方法来检验未来大盘的走向：一、若外围股市已基本探明阶段性底部，将提升A股确认阶段性底部的机率，因为A股不可能脱离外盘太久。二、目前A股几大指数的日线、周线以及30分钟、60分钟MACD指标均呈现底背离，该信号提示一旦近期底部确立，指数反弹的空间较大，但如果股市进入极端下跌的危机状态，上述底部信号可能会失效。

操作层面上，短线大盘低位震荡难免，要有效扭转趋势并非易事。已有一定仓位的投资者，不必急于增仓，轻仓者适当逢低试盘，深套盘此时也不必斩仓，以免杀在底部。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

宁波肉菜流通追溯体系实现主要乡镇全覆盖

商报讯（记者 孙美星）全国重要产品追溯体系建设工作会议昨在甬开幕，来自全国各地的代表参会交流并观摩了我市肉菜追溯体系建设。

作为第一批试点城市，宁波2011年启动肉菜流通追溯体系建设工作。商务部要求在城区屠宰、批发、零售、超市和团购五个环节建设追溯体系，我市从实际出发，增加了蔬菜和生猪基地、配送企业、豆类制品、猪肉专卖店等流通节点，并在全市乡镇以上流通节点全部建设肉菜流通追溯体系。

陈志武宁波论道——未来如何评判投资潜力

昨日，著名经济学家、耶鲁大学金融经济学教授陈志武在宁波作了《全球主要经济体形势与投资市场展望》的主题演讲，开启了民生银行宁波分行“民生四季”讲堂的第一讲。这是民生银行继去年“企业精英荟”邀请著名经济学家、国家信息中心首席经济学家范剑平来甬为40余家上市公司作“中国经济新机遇与企业转型升级新思路”主题讲座后的又一次综合金融服务的创新与延续。

中国经济增速下行、美国加息、新兴经济体杠杆成为三大风险驱动力，会对发达经济体和新兴市场经济体产生很大的影响。但是，在包括中国在内的新兴市场国家经济增速放缓、去杠杆过程中也蕴藏投资机会，能源及大宗商品行业的投资机会也逐步到来。

民生银行宁波分行成立13年来，在为民营企业服务、小微企业服务、政府重点项目建设等方面打造独特商业模式。本次“民生四季”讲堂将持续为甬城行业领跑者们提供博大而精细的经济和金融智慧。通讯员 王静芬

象山影视庙会 喊你来过年

象山影视城第五届影视庙会2月8日（正月初一）华丽启幕，活动将持续至2月22日（正月十五）。新春下起红包雨、金猴闹春迎新年、高能游戏全城加速、福气满满福满全城、蹴鞠助力世界杯、芈月带你游影城、明星大咖齐聚、游玩探星一起来……新春佳节，一场形式多样、精彩纷呈的影视庙会即将亮相。

象山影视城（庙会）、中国渔村/渔港古城（二选一）一日游

日期：1月每周三/六/日、2月9日~13日，价格：成人160元/儿童80元，咨询电话：87434462（宁波各旅行社均可报名），地址：宁波海曙区柳汀街651号，合作单位：浙江达人旅业股份有限公司（L-ZJ-CJ00079）

催款公告

宁波市海曙新星股份经济合作社，于2013年9月24日，10月18日在东南商报发布宣传广告，到目前为止尚欠广告费共计人民币65000元。经我方多次催讨至今未付上述广告欠款。

望贵公司及相关负责人见报后七个工作日内付清欠款，逾期本报将采取法律手段追讨。

宁波日报报业集团有限公司
宁波都市报系传媒产业发展有限公司
2016年1月28日